



# ГОЛОС КОММУНИСТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 1 (211) 2019

Газета Российской Коммунистической партии — КПСС

## ВСТРЕЧА КОМПАРТИЙ КПСС

8 января 2019 года состоялась встреча представителей разных коммунистических организаций, именуемых себя КПСС, а также тех, кто давно сотрудничает с ними.

Кроме партий КПСС, РКП-КПСС присутствовали Исайчиков В.Ф. (издатель «Марксистского листка»), редактор газеты «20 на 20» Козельский А.Г., один из редакторов газеты «Союз рабочих» Страхов В.С.

Цель встречи была договориться о дальнейших шагах навстречу друг другу в организационном и идейном плане. Среди предложений были договорённости

о совместном проведении уличных акций под общим транспарантом КПСС по «красным» дням календаря. Первый такой сбор состоится 21 января на митинг и возложение цветов к усыпальнице вождя.

Кроме того, следует стремиться участвовать во всех акциях, предложенных союзниками по любому политическому поводу.

Сообщения о результатах подобных мероприятий помещать в свои газеты в том числе в газету «Голос коммуниста».

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ГК»

## На пикете у посольства Японии в Москве произошли задержания

Сегодня, 22 января, в Москве возле здания посольства Японии в Грохольском переулке сторонники КПРФ и Левого Фронта проводят пикет против возможной передачи Курильских островов. Собралось около 100 человек с флагами и плакатами «Руки прочь от Курил!», «Хватит торговать Россией!». Полиция периодически требует свернуть флаги и плакаты, так как формально проходит встреча с депутатом, однако потом плакаты появляются вновь. Напомним, акция проходит в день, когда состоится переговоры президента Путина и премьер-министра Японии Синдзо Абэ.

Участники акции возле посольства Японии требуют прекратить культурные переговоры о судьбе Курил и заявляют

о том, что президент России обязан в переговорах четко зафиксировать тот факт, что принадлежность Курильских островов не подлежит обсуждению — это российская территория

Как сообщил координатор Левого Фронта Сергей Удальцов, через некоторое время на пикете у посольства Японии начались задержания. Полиция отбирает у людей плакаты, заявляя о том, что флаги и плакаты могут держать только депутаты и их помощники. Всего задержали 11 человек из Левого Фронта и КПРФ, их посадили в полицейский автобус и повезли в ОВД «Красносельское».

Несмотря на задержания, пикет у посольства Японии продолжается, депутаты Госдумы требуют освободить задержанных. Люди скандируют «Свободу!»



## МИТИНГ В ЗАЩИТУ КУРИЛ

В воскресенье 20 января на Площади Коммуны (ныне Суворовская площадь) прошёл многотысячный митинг против передачи Японии ряда островов Курильской гряды.

Митинг начался с исполнения мелодии Гимна Советского Союза. В зависимости от политических взглядов, собравшиеся подпевали советскую или современную версию текста. Явное преобладание красных флагов на площади не означало однопартийности митинга. Выступали и яблочник Бабушкин, и национал-патриот Бабурин, и экс-министр обороны ДНР Стрелков. Выступила и эстрадная певица-

уроженка Дальнего Востока — Вика Цыганова, которая уже участвовала в митингах левой оппозиции. Одним из ветеранов ВМФ СССР ей был вручен подарок как память о ее родителях, служивших под его началом. Выступающими отмечалось большое стратегическое значение Курильской гряды, и первые 2 острова это лишь начало передачи всей гряды, а затем, возможно, и Сахалина. Многие плакаты столь резко оценивали идею передачи японцам части островов (вплоть до непристойности), что их была вынуждена удалить полиция.

Михаил КАРДАСЕВИЧ



20 января 2019 г. Суворовская площадь

## ОЧЕРЕДНОЕ ОБОСТРЕНИЕ «ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СПОРА» С ЯПОНИЕЙ

но, к сожалению, так и не денонсировала соответствующий пункт Декларации.

Тем не менее, ни в советское время, ни даже при Ельцине эта декларация ни в каких официальных документах не упоминалась, её как бы и не было. Советское руководство твёрдо заявляло, что никакого «территориального вопроса» не существует, и обсуждать тут нечего, тем более, что по Сан-Францисскому мирному договору 1952 г. Япония отказалась от всех прав на Курилы (что абсолютно верно). Если верить мемуарам, Горбачёв, которому в 1991 г. предложили реанимировать Декларацию, отказался, заявив, что не хочет так сильно рисковать.

А вот г-н Путин рискнул. В 2001 г. с Японией было подписано Иркутское заявление, в котором сказано, что «Совместная декларация СССР и Японии 1956 года представляет собой базовый юридический документ» для переговоров по заключению мирного договора (который, как утверждают эксперты, вообще не нужен — ведь нет же у нас мирного договора, например, с Германией).

Как я уже упоминал, на основе Декларации 1956 года, то бишь односторонних уступок, решить «территориальный спор» можно очень быстро, и на опыте 2001 г. это видно очень хорошо. Как мне рассказывал бывший вице-губернатор Сахалинской области, уже через несколько недель после Иркутского заявления к ним из кремлёвской администрации пришло распоряжение согласовать передачу Малых Курил Японии. И были бы эти острова японскими (сопротивление тогда организовать не удалось, общественность просто не верила, что такой «большой патриот», как Путин, способен пойти на подобную сделку), если бы не правительственный кризис в Стране Восходящего Солнца. Новый премьер категорически заявил, что одних лишь «двух островов» (т.е. острова Шикотан и группы островов Плоские, которые японцы называют Хабомаи) будет мало — нам, дескать, нужны все Южные Курилы. А инициаторов такого решения «территориального вопроса» из японского министерства иностранных дел по надуманным обвинениям отправили... в тюрьму. Якобы за коррупцию и казнокрадство, хотя что можно воровать в МИДе? Ну разве что столы и стулья...

Пойти на полную капитуляцию в Москве тогда не решились, и вопрос надолго завис. Но время идёт, и один из упомянутых чиновников МИДа, выйдя из тюрьмы, стал советником премьер-министра Японии. И вот уже и сам премьер-министр, как мы видим, отошёл от прежней позиции «всё или ничего». Вероятно, в японском руководстве знают об идущих в российской верхушке разговорах о готовящемся «транзите власти» и решили, что лучше всё же получить хоть что-то, пока есть такая возможность. Ведь преемник Путина может

занять по «курильскому вопросу» совсем другую позицию.

Такое объяснение выглядит вполне логично. А вот зачем всё это понадобилось нынешней российской власти, понять очень трудно. Говорят о том, что от продажи Курил российская экономика (читай российские олигархи), дескать, сможет получить до сотни миллиардов долларов. Но это совершенно невыгодная сделка, поскольку в экономической зоне вокруг Малых Курил только ко официальным данным (без учёта браконьерства) ежегодно вылавливается рыбы на общую сумму 8 млрд. долларов.

Некоторые эксперты предполагают, что российские власти хотят таким образом завоевать расположение японских властей, чтобы те выступили в роли ходока перед США в вопросе снятия санкций. Однако очень сомнительно, что Трамп стал бы прислушиваться к Японии, которая в его глазах не имеет особого веса. Есть и такое мнение, что российские олигархи хотели бы организовать канал для вывоза наворованных у народа средств через Японию на Запад.

Что ж, может быть и так. Только вот подобные расчёты построены на песке. Ведь почему в 1956 и 2001 годах не состоялись предыдущие сделки по передаче Малой гряды? Из-за правительственных кризисов в Японии. В этой стране нет «вертикали власти» и массовых фальсификаций на выборах, премьеры там меняются довольно часто, и совсем не факт, что следующий состав правительства будет выполнять какие-то тайные договорённости.

А вот для России Малая Курильская гряда имеет большое военно-стратегическое и рыбохозяйственное значение, не говоря уже о том, что, как я глубоко убеждён, торговать Родиной в принципе недопустимо. Если же говорить о российском «истблишменте», то «курильский вопрос» имеет для него огромное политическое значение. После ряда громких скандалов и нелепых ошибок (чего стоит одна пенсионная «реформа») доверие к власти резко пошатнулось. Остатки её легитимности сейчас держатся на патриотической риторике, так что сдача Курил обрушит рейтинг власти чуть ли не до нуля. Едва ли будет превеликим сказать, что сдача Курил может означать политический крах того, кто это решение примет, да и всего режима в целом.

Думаю, «навверху» многие это понимают, так что «курильский план» встречает там серьёзное сопротивление. Немало число сановников считает, что ещё одно «выстрел в ногу» наподобие «пенсионной реформы» власть может и не выдержать. Кроме того, надеюсь, что там всё же остались какие-то люди, для которых интересы страны ещё что-то значат. А у российских чиновников большой опыт саботажа решений высшей власти.

Но самое главное — негативное настроение народа, которому на сей раз будет очень трудно «промыть мозги», тем более, что за прошедшие годы Курилы стали символом сопротивления беспринципности власти. Отношение широких масс к торговле российской территорией хорошо известно из данных социологов, но с ним будет считаться лишь тогда, когда оно наглядно проявится.

Наша партия с самого начала выступала в защиту территориальной целостности России, против пересмотра итогов Второй мировой войны. Именно КПСС создала в 1992 году Всероссийский комитет защиты Курил, который успешно провёл кампанию массовых акций, предотвратившую первую серьёзную попытку сдачи Курил. Вот и сейчас мы активно боремся против готовящейся сделки.

В первую очередь упомяну нашу петицию в защиту Курил ([www.change.org/r/защитим-курилы](http://www.change.org/r/защитим-курилы)), которая не просто остаётся актуальной. Её актуальность теперь сильно возросла — ведь мы, к несчастью, оказались правы и наши опасения действительно подтвердились. Напомним содержавшиеся в ней требования:

1. Не подписывать и не ратифицировать каких-либо документов, связанных с передачей Японии в какой бы то ни было форме любой части территории Курильских островов, в том числе Малой Курильской гряды.
2. Денонсировать п. 2 ст. 9 Совместной Декларации СССР и Японии от 19 октября 1956 г., предусматривающей передачу Японии после заключения мирного договора Малой Курильской гряды («островов Хабомаи и острова Сикотан»).

Призываю всех подписать эту петицию и как можно шире её распространить. Как признаёт даже г-н Путин, общественное мнение — это большая сила. Впрочем, самое главное — это не виртуальные, а вполне реальные акции протеста. По стране уже прошли десятки пикетов и несколько митингов в защиту Курил, 20 января в Москве должен пройти большой митинг в защиту территориальной целостности страны, в котором примут участие многие левые и патриотические организации.

Но главная массовая акция — это Всероссийский день защиты Курил, ориентировочно намеченный на 2 февраля. В 1992 году это сработало, должно сработать и сейчас. «Территориальную проблему» нужно решить раз и навсегда. Россия велика, но лишней земли у нас нет. Курилы — русская, советская земля!

СЕРГЕЙ СКВОРЦОВ

первый секретарь ЦК КПСС, сопредседатель Всероссийского комитета защиты территориальной целостности страны

## РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА в защиту территориальной целостности России, против передачи Японии южных Курил

Мы — люди разных поколений и политических взглядов — собрались в центре Москвы, чтобы выразить тревогу в связи с опасностью передачи Японии южных Курил. Мы отвергаем демагогию об их «совместном освоении» как фактически первом шаге в сторону «японизации». Мы сами способны освоить эти острова, если власти перестанут нам мешать.

Земля Курил стала русской по справедливости. Она оплачена высочайшей ценой — кровью тех, кто в течение XX века воевал с японскими агрессорами. Она должна оставаться российской вовеки. Никакими экономическими «доводами», тем более сомнительными, нельзя оправдать сдачу этого форпоста России. Курилы — место геостратегически ключевое, богатое ресурсами. Они наша опора в остроноконфликтной Азиатско-Тихоокеанской зоне. И пусть чиновники из «экономического блока» сколько угодно подсчитывают свои «выгоды». Наша земля, целостность России — не предмет для торговли!

Япония утратила право на южные Курилы — и юридическое, и моральное. В прошлом столетии она не раз выступала как агрессор. В 1904 году она вероломно напала на нашу страну, а в годы Гражданской войны оккупировала часть российского Дальнего Востока. В 1930-е годы Япония развязала вооружённые конфликты на Хасане и Халхин-Голе. В годы Второй Мировой войны она встала на сторону фашистской Германии и её союзников, покушавшись на свободу многих народов. Во второй половине века она присоединилась к странам, враждебно настроенным к Советскому Союзу, став «непотопляемым авианосцем» США.

Мир нашей страны с Японией наступил в результате её безоговорочной капитуляции в 1945 году, второй раз

5. В связи с тем, что Япония официально в 2009 году объявила наши южнокурильские острова своими неотъемлемыми «северными территориями», исключить заселение их японцами под демагогию о «совместном освоении».
6. Возобновить празднование Дня Победы над Японией, учрежденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1945 года.

Мы обращаемся ко всему народу России. Сограждане! Возвысьте свой голос против торговли нашей землей! Осуждайте попытки такой торговли на массовых акциях, в социальных сетях, петициях и обращениях, в звонках на теле- и радиоканалы! Сделайте так, чтобы никогда больше наша страна, недавно обеспечившая воссоединение Крыма, не отдавала кому-либо свои территории!

Мы обращаемся и к народу Японии. Соседи, не забывайте уроков истории! Они должны учить покаянию и справедливости, а не реваншизму. Мир, дружба, взаимовыгодные связи немислямы без правды и взаимной искренности, без уважения к трагичным страницам истории XX века, переписывать которые очень опасно. Настоящий мир наступает тогда, когда прекращаются попытки «переиграть» итоги войн через политические манипуляции. Именно такого мира с вами мы искренне желаем.

Россия велика, но лишней земли у нас нет. Курилы — русская земля!

Москва, 20 января 2019 г.





